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Till riksdagen 
Svar på fråga 2013/14:674 av Clas-Göran Carlsson (S) Ideella föreningar och organisationer som arbetar med vittnesstöd 

Clas-Göran Carlsson har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att komma till rätta med problematiken kring statliga stöd för ideella föreningar och organisationer som arbetar med vittnesstöd. 

Regeringen har gjort betydande satsningar för att på olika sätt utveckla rättsväsendet och stödet till brottsoffer. Anslagen till rättsväsendet är i år ca 11,3 miljarder kr högre jämfört med när regeringen tillträdde 2006. Under mandatperioden har regeringen utvecklat och fördjupat de satsningar som bl.a. beslutades i samband med handlingsplanen för att bekämpa mäns våld mot kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck samt våld i samkönade relationer (skr. 2007/08:39). En stor del av de 960 miljoner kr som avsatts för att främja jämställdhet används för att bekämpa mäns våld mot kvinnor och för att förbättra stödet till grupper som utsätts för sådan brottslighet. 

De insatser som det civila samhällets organisationer gör för brottsdrabbade är ett viktigt och värdefullt komplement till myndigheternas arbete. Det gäller inte minst brottsofferjourerna. Regeringen möjliggör därför genom brottsofferfonden att de ska kunna söka finansiering för sin verksamhet. Vidare har regeringen stärkt stödet till frivilligorganisationerna genom en permanent höjning med 23 miljoner kronor från 2015 av det statsbidrag som Socialstyrelsen fördelar enligt förordningen (2011:1062) om statsbidrag till vissa organisationer inom det sociala området m.m. 

För att ytterligare stärka vittnesstödsverksamheten har regeringen nyligen gett Brottsoffermyndigheten och Domstolsverket i uppdrag att lämna förslag till en långsiktigt hållbar organisation för och finansiering av verksamheten. Uppdraget ska redovisas senast den 30 november 2015. Vidare avser regeringen att i höst lämna förslag till en höjning av avgifterna till brottsofferfonden, vilket innebär en avsevärd förstärkning av finansieringen av vittnesstödsverksamheten.
 

Hur medlen från brottsofferfonden fördelas till bl.a. lokala brottsofferjourer beslutas av ett särskilt råd vid Brottsoffermyndigheten.  Det är även myndigheten som beslutar den fördelningsmodell som tillämpas. Den ordningen har jag inte för avsikt att ändra på. 

Stockholm den 18 juni 2014
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